

Русскія Императоръ, слѣдъ къту удави въстаніе-то въ полшкѣ. освободи тамъ полскія народъ и го укрѣпи, къту на-дари сѣкиго съ земль да си ѣк владѣе на вѣкы. За подобно чловѣколюбіе и за таквѣзь благодѣтелнѣ царскѣ постѣпкѣ, дворяны-тѣ на едно съ шляхтѣ-тѣ еще по-много ся озлобихъ за това на Руссія, а пакъ народатъ за това по-вече тѣхъ възненавидя, а по-много обькна московско-казашкіатъ царь. Поляскія народъ вѣкы невѣрва на шляхетскѣ-тѣ иллюзіѣ и на политико-интригантскія ѹ сумборѣ.

*Бьдна-та Българія съ букаи на рѣціе-тѣ бьга отъ горгорѣ-башіѣ-тѣ кѣмъ български-тѣ въ балканатѣ инсургенты.* Тука горгорѣ-башія-та има си правдѣ-тѣ, защо-то сега за сега неможемъ да кажемъ, че спасителнія пакъ за Българіѣ е въ Балкана, и че спорѣдъ сегашны-тѣ обстоятелства той ся намѣра въ рѣце-тѣ на българскы-тѣ тамъ инсургенты, а не въ сгодно-то за това врѣмя и въ българско-то образование. Ако тѣпана ся е зѣлъ да искоренива зло-то, тогава той не трѣбаше да ся подиграва съ правдѣ-тѣ, защо-то може да изгуби всяко довѣріе. Кой незнае, че сега обстоятелства-та съвѣмъ не ни помагатъ? кой не знае, че какво и да направимъ сега, свободѣ се пѣма да получимъ? само ще ся затріе цвѣта на българскѣ-тѣ силѣ. За това моя съвѣтъ е: тѣрпѣніе: *Руссія подава на горгорѣ-башіѣ-тѣ букаи за да спѣше Българіѣ.* Кажете, моляъ Вы, това не е ли чиста и нахална клѣвета? Къту че Руссія спѣшва напредѣка и свободѣ-тѣ българскы? Смѣшно наистина, къту глѣдашь, че сама Европа бьлава противу Руссія разны нарѣканія и клѣветы, и сама си гы пакъ гьлта за да избьлава другы по лошавы: дигатъ ся въ Балкана българскы четы. и сичка Европа выка, че Руссія повдига прѣздунавскы-тѣ славяны и сичкіѣ западъ ся втурва и иска да и открие войнѣ; българы-тѣ къту видѣхъ че противу Европейскы-тѣ силы, кои-то вардытъ турско-то царство, самички вищо пѣма да направимъ, то врѣмянно ся успокоихмы, ако не си получимъ правата. Нѣ западны-тѣ държавы, сѣщо и Поляцы-тѣ, сѣ не ся успокояватъ, пакъ захванахъ да выкѣтъ чрѣзъ свои-тѣ скрыты и явны агенты, че *Руссія дава на горгорѣ-башія-та букаи за да спѣше Българіѣ;* че тя спѣшва свободѣ-тѣ, на-прѣдѣка и образование-то българско и обще Славянско.